

生命奇迹在这里绽放

市一院 NICU 成功救治 25周 640克超早产儿

本报讯 住院91天,胎龄仅25周出生时体重仅有640克的超早产儿田田(化名),在市第一人民医院(简称市一院)新生儿重症监护科(NICU)全体医护人员的共同努力下,重获新生。这是市一院NICU建科以来,成功救治的最小孕周早产儿,也是河南省救治的最小胎龄早产儿之一。

弥足珍贵的超早产宝宝

“谢谢贾大夫治愈了俺的孩子!”近日,田田爸爸通过微信给市一院NICU曾经主管田田救治的医生发来一段视频。视频中,7个月大的田田正扶着餐桌蹒跚学步,模样乖巧可爱。“比起同龄人咱还差点,比正常生的晚俩月,已经够好了……”田田爸爸说,孩子对家庭来说弥足珍贵。

2020年9月23日,田田出生在我市某县医院。田田是试管婴儿中的双胎之一,仅25周+4胎龄。出生时,另一胎儿已经没有生命体征,孱弱的田田对于历经千辛生育的父母来说太珍贵了!当地医院立即给予保暖台保温、清理呼吸道,但田田很快出现呼吸困难、紫绀、心率下降等危急情况。当地医院紧急联系市一院NICU请求转运支援。接到任务

后,市一院立即组织专用急救车,配备车载呼吸机和转运新生儿暖箱,医护人员驱车百余公里,小心翼翼地把患儿转到新生儿重症监护室继续抢救。这是全市自开展新生儿转运以来,转运的最小胎龄和体重的超早产儿。

91天全流程护航终获成功

入科时,田田生命垂危,整个身体只有成人巴掌大小,小手臂比成人手指还细,皮肤呈胶冻状,身高不足30cm,呼吸微弱,高频呼吸机辅助下血氧饱和度仍然不能维持。在市一院NICU,迎接田田的是一双双温暖而有力的手。暖箱保暖保湿,立即给予呼吸机呼吸支持,肺泡表面活性物质替代治疗等。为了保护经外周静脉中心静脉置管(PICC)进针血管,医护人员决定给予孩子脐静脉置管,顺利攻克血管细如发丝、皮肤薄嫩的高难度操作,为抢救生命打开了通道。

监测血压、血气、血氧、血糖等生命体征和内环境。为了更好地抢救孩子,科室成立了以张军建主任、严红冉护士长为组长及全科骨干医师组成的医生救治小组,制订每日详细的治疗监护计划,依据病情,多次开展多学科病例讨论及大查房,做到最精细化的

治疗。护理骨干组成“一对一”监护团队,实行24小时全时重症监护。

救治过程曲折又艰辛,为严防感染,纠正呼吸,维持血压,改善循环,全科人员不分昼夜努力,全院多学科全力配合,帮田田渡过一个一个难关,如营养的精细化管理、预防严重脑出血、纠正贫血、防治支气管肺炎发育不良、防治坏死性小肠结肠炎及其他相关早产儿并发症等。经过91个昼夜的努力,田田从胎龄25周到38周,体重达2390克,生命体征稳定,达到出科标准。

为儿童健康筑起坚固长城

此例25周超早产儿的成功救治,标志着市一院NICU的超早产儿救治能力达河南省先进水平。据了解,作为全市临床重点专科、市危重新生儿救治中心,市一院儿科是全市第一家外联基层医院转诊单位,自2014年开展危重新生儿接诊及会诊工作以来,现拥有全市最先进的转运呼吸机及转运新生儿暖箱。以高度的责任感和使命感,用一流的技术、一流的服务、一流的管理、一流的设备和一流的环境满足患儿的医疗和保健需求,为平顶山市及周边地区儿童的健康筑起坚固的长城。(李莹)

宝丰县人民医院 举行5·12国际 护士节表彰大会

本报讯 5月11日下午,宝丰县医疗健康集团人民医院庆祝“5·12”国际护士节表彰大会隆重举行。宝丰县卫健委党组书记、主任,医疗健康集团党委书记赵延军及医院党委班子成员、全院护士长、护士代表等100余人参加。

风华宝医正奋发,卓越护理扬风帆。大会在《红色传承 生命安好》视频中拉开序幕。视频将宝丰县人民医院护理人员不忘初心、践行使命的白衣风采历程浓缩在鎏金光影中,一帧帧充满护理内涵、青春活力、温馨祝福的画面,展示出了宝医护理人员内心的温暖与坚定,体现了宝医的人文情怀和专业品质。大会对连续从事临床护理(管理)工作25年奉献奖、30年特别贡献奖护士,2021年度“优秀护士长”“优秀示范带教老师”“优质护理服务奖”“人文关怀奖”“技术操作能手”等进行了表彰。

医院党委书记、院长郭首学代表院领导班子及干部职工向全院护理工作同仁致以节日的祝贺,向辛勤奋战在临床一线岗位上的医务工作者致以诚挚的慰问。他说,医院护理团队敢担当、有作为、有温度,在工作中团结奋斗、积极作为,在奉献中释放温暖,在创新中塑造品牌,开创了医疗质量持续增进、服务品质显著提升、综合实力稳步迈进的良好局面。他希望医务工作者主动适应新形势,按照国家和省、市、县决策部署,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,持续巩固疫情防控成果,全面推进卫生健康事业各项工作,努力在全县高质量发展蹚新路中彰显宝医担当。

赵延军说,宝丰县人民医院护理团队团结奋进、精益求精,在护理队伍建设、护理质量提升、学科内涵建设、基层护理人才培养等方面都作出了突出贡献;尤其是2020年疫情防控以来,该院护理团队充分发挥主力军作用,勇挑重担,逆向而行,与时间赛跑,与病魔较量,以生命践行医者使命,以担当彰显济世情怀,为全县护理事业发展树立了标杆,发挥了示范引领作用。他希望广大护理工作同仁要抱定求真务实的决心,勤思考、善总结,锤炼职业能力,投身医改实践,服务人民群众,努力开创护理工作新局面,为推进健康宝丰建设、增进人民健康福祉作出新的、更大的贡献,以优异成绩为党的百年华诞献礼。

表彰大会结束后,院党委到各科室为护理人员送去了“节日福袋”:鲜花与蛋糕。来自院党委的关爱让宝丰县人民医院大家庭每一名职工感受到关爱和关怀,感受到家的温暖。

(牛瑛瑛 吴菲)



新冠疫苗接种机动队为师生接种新冠疫苗 李明喆 摄

市妇幼保健院组建疫苗接种机动队： 进驻高校为师生接种新冠疫苗

本报讯 5月14日,市妇幼保健院根据上级统一部署,组织新冠疫苗接种机动队,进驻河南省质量工程职业学院,计划用4天时间为校园内近8000名师生免费接种新冠疫苗。

在接种现场外,悬挂着“接种新冠疫苗 共筑健康长城”的横幅和流程图,学校的教室变身新冠疫苗临时接种点,划分为等候区、登记区、接种区、留观区、急救处置区。从接种师生入场到接种后留观,全程都有指引牌和志愿者指示方向。接种

现场,市妇幼保健院新冠疫苗接种机动队严格按照操作规程,在预检区严格把关,做好告知;在登记区认真核对或录入接种人员信息;在接种区,医护人员再次核对身份,遵循“一人一针一苗一码”的原则,疫苗扫码后为接种对象接种新冠疫苗。

“我们14日进驻前一天,急救设备和物资就已全部就位,目前,接种工作从前期预检咨询、登记到完成接种平均用时不到5分钟。机动队34名医护人员加班加点为全校师生接

种,并提供急救保障,确保圆满完成疫苗接种任务!”市妇幼保健院新冠疫苗接种机动队领队杨晓芳说。

据悉,市妇幼保健院院党委对这项工作高度重视,抽调各科骨干力量组建新冠疫苗接种机动队,医护人员在接种前已全部进行规范培训,获得预防接种门诊(移动接种门诊)资质。5月14日一早,市妇幼保健院院党委副书记、院长宋基中,院党委委员、副院长可成、李建业等人亲赴现场办公,确保工作稳步推进。(牛瑛瑛)